



施珍(中)现场展示越窑青瓷青花绘制技法。

# 秘色之光 闪耀法国

## 让大家领略东方“偶然之美”

六月的法兰西，天气晴朗，百花争艳。

法国当地时间6月27日至28日，趁着个人越窑青瓷艺术展在鲁昂市火艺展览馆开展之际，来自宁波的越窑青瓷传承人施珍女士，一边给法国的瓷器爱好者开讲越窑青瓷艺术大师课，一边带着越窑青瓷素烧坯在诺曼底陶瓷园完成了现场创作，让当地民众零距离感受越窑青瓷“偶然之美”的创作过程。“真是太神奇了！”来自东方传统的制瓷技艺，让法国的陶艺家们啧啧称奇，奇妙的技法令人赞不绝口。

### 1 越窑青瓷大师课 让法国瓷艺家感受东方美学

法国鲁昂美术馆是法国历史悠久的艺术殿堂之一，作为宁波的越窑青瓷代表性传承人，施珍带来的讲座主题是“上林随想”——越窑青瓷青瓷艺术的创新。对施珍而言，走出国门与法国艺术家一起交流、探讨中国的陶瓷艺术文化，还是头一回。这场讲座吸引了不少鲁昂的艺术家前来听讲，有的甚至从巴黎等城市专程赶来。

大师课上，施珍将千年越窑青瓷的历史文化与传承娓娓道来……在异国他乡，她深情地讲述着越窑青瓷的昨天、今天和明天。“这里有我们团队数十年来，面对越窑青瓷的思考，也有我们传承创新的历程和部分创作成果。”这节青瓷大师课，让法国的艺术家感到既新奇又兴奋。

大师课现场，既有创作作品的欣赏，又有古陶瓷的介绍，更有施珍个人对越窑青瓷创新传承的深度解析。这些有趣话题，

激起了法国艺术家极大的兴趣。“中国千年的越窑青瓷，融入了西方文艺多彩的世界之中，非常美妙。”来自鲁昂的一位艺术家说，自己第一次欣赏了中国千年越窑青瓷的传承作品，聆听了越窑青瓷的历史与发展历程，这样的大师课，收获很大，令人难忘。

中国传统的越窑青瓷陶和瓷的不同在哪？在中国，艺术与工匠的区别是什么？互相交流环节中，法国的陶瓷艺术家抛出了不少自己感兴趣的问题，施珍一一耐心解答。“他们都感到很新鲜，有些人是第一次感受中国博大精深的陶瓷文化。”施珍说。

施珍认为，越窑青瓷是中华民族特有的文化标签，民族的也是世界的，跨越国界的艺术家齐聚一堂交流互鉴，能进一步提升彼此的艺术水准，从而促进中西文化的交融和共享，“来自宁波、传承千年的越窑青瓷，可谓魅力无限。”

### 2 走进法国诺曼底陶瓷园 现场创作青花婴戏瓶

国际间的陶瓷艺术交流，应该交流什么？这是施珍此次法国行，常常在思考的问题。

在施珍看来，除了观赏双方陶艺家创作的作品和交流创作经验外，更重要的还是两国陶艺家能进行现场创作，“这样的对话、碰撞也更为直观。”

离开法国鲁昂美术馆，施珍一行又来到了法国诺曼底陶瓷园进行现场创作，让法国民众感受越窑青瓷“偶然之美”的创作过程。

当施珍在越窑青瓷的素烧坯上，用青花绘制出一个个栩栩如生的婴戏图的时候，现场的陶艺家们感到十分惊讶，寥寥数笔，不仅勾勒出了中国传统国画的底蕴，同时又渗透着西方抽象派的技法。

活动现场，法国陶艺家与施珍共同在越窑青瓷的代表器型——八棱净水瓶上绘制出了象征中法友谊的图画，现场气氛其

乐融融，掌声尤为热烈。对中法两国的艺术家来说，这不仅是在陶艺上绘画，更是为中法两国陶艺家展开文化交流，描绘出了更美好的愿景。

据记者了解，本次活动是施珍受法国鲁昂市市长邀请在法国开展的一次文化交流活动，施珍一行代表宁波带着精心创作的越窑青瓷作品，到访友好城市鲁昂进行展示、讲演、创作和交流，也让越窑青瓷在海外点亮了“秘色之光”，进一步促进了中法两国文化交流，为陶艺家们后续展开深度合作，铺展了一条“便捷通道”。

“在此向法国鲁昂市政府和法国鲁昂-宁波友好委员会主席勒马尚，以及法国的陶艺家们表示衷心的感谢。”施珍深情地说，两国艺术家的友谊将永远凝聚在大家共同创作的陶艺作品上，永久美、美与共。

记者 施代伟

## 陈妤颀百米夺冠 严子怡标枪夺冠 宁波“双子星”闪耀！

6月29日晚上，在山东日照进行的2024年全国田径冠军赛暨全国田径大奖赛总决赛上连传佳音：宁波体校两名15岁姑娘先后夺得冠军：女子百米，陈妤颀以11秒29的佳绩勇夺冠军；女子标枪，严子怡以63米51的成绩勇夺冠军。

女子百米大战，是本次赛事中广受关注的焦点之一。一方面是因为国家队名将悉数参加，另一方面是15岁“小飞人”陈妤颀登场挑战大姐们。

6月28日进行的女子百米预赛中，陈妤颀跑出11秒39，以预赛第一名身份晋级决赛。最后决赛中，陈妤颀于最后几米超过梁小静，率先撞线，成绩为11秒29。梁小静以11秒33获得亚军，葛曼棋以11秒39获得季军。

这一次，陈妤颀以11秒29的佳绩夺冠，既打破了她自己保持的女子百米全国少年纪录，也刷新了她自己保持的今年女子百米亚洲最好成绩。尤其是在与多位国家队名将同场竞争中胜出，这个冠军“含金量”十足，有网友评论她为“中国女子短跑史上最年轻的‘一姐’”。

和陈妤颀一样是15岁，一样是今年“跳级”开始参加成人组比赛的严子怡，也在本次比赛中力压国内女子标枪多位名将，最终登上冠军领奖台。

严子怡今年3月开始“跳级”参加成人组全国比赛，这是第六次夺得全国冠军。此次在山东日照进行的2024年全国田径冠军赛暨全国田径大奖赛总决赛，严子怡在第一次试投就投出了63米51的好成绩，并且凭借这个成绩夺冠，同时也刷新了个人最好成绩。

女子标枪是中国田径在国际赛场上比较有竞争力的项目之一。前些年，刘诗颖、吕会会两位运动员是国家队核心选手，多次在洲际比赛和世界大赛中争金夺银。不过进入巴黎奥运会周期，她们由于伤病等原因，竞技状态有所下降。

今年，宁波小将严子怡一鸣惊人，很多体育迷都评论认为，假以时日，她将成为中国女子标枪新的领军人物。不过严子怡今年虽然成绩超过了奥运A标，但是由于年龄太小，还不能参加奥运会比赛。记者 戴斌 通讯员 董亚君 郑俊之

### 福彩开奖信息

3D第2024171期 4 8 0

6+1第2024074期 6 3 6 5 3 7 兔

15选5第2024171期

01 02 11 12 14

快乐8第2024171期

05 11 13 19 20 23 25 27 31 34

38 39 40 46 47 53 59 69 76 80

### 体彩开奖信息

大乐透第24074期

02 10 11 21 27 09 11

20选5第24171期 09 13 14 15 17

排列5第24171期 0 7 0 7 8

(均以公证开奖结果为准)



大师课上，施珍讲述越窑青瓷的前世今生。

**分类信息**  
56118880  
办理地址  
海曙区：钱闸街62号(都市仁中心) 20楼2011室

**法律服务**  
●离婚、房产、经济纠纷 87295238  
**旧货回收**  
●收旧书报字画老物件 1597413461

●义乌市辛远商品采购有限公司原始提单正本已遗失，提单号为：COSU6382730950，船名航次为：COSCO SHIPPING SOLAR V.029W，箱号为：OOLU8903330，开航日为：2024年5月5日，声明作废

**宁波市育王三墓园**  
本墓园是民政部门批准的正规墓园，位于阿育王寺大门正南面(过铁路桥洞往左40米)，价格亲民，交通便利，来必接送。公交：155路、162路或轻轨一号线宝幢站下车。预约电话：88339061 13567920891

**宁波市灵峰墓园**  
本墓园是民政部门批准的正规陵园，位于阿育王寺东边环境优美，墓式多样、价位合适，清明不受交通管制(灵峰有出口)，地铁一号线宝幢站下有车免费接送。联系人：张先生 13605741522、姚先生 13165906973